

話說香江

「如 果 不 多

百九十八株樹，七萬八千株賞花灌木，結果卻打破紀錄，竟種了一萬三千七百五十六株樹及八萬零一百四十九株賞花灌木。而這

植樹，香港將淪為沙漠。」

灌木，結果卻打破紀錄，竟種了一萬三千七百五十六株樹及八萬零一百四十九株賞花灌木。而這

七十年代的警報。

一直以來香港並無高瞻遠望的城市規劃，尤其在處理林木問題上，有一段時期為了開發市區，建築高樓大廈，不惜肆意斬伐樹木。

植樹計劃

可能會帶有細菌及染污的泥土而

木。斬完港島的樹，斬到九龍，斬到新界，斬，斬，斬，……到七十年代初，整個香港光禿禿的，樣子醜惡無比，這才猛然醒覺過來，始知「綠化」城市乃當前急務，於是推行植樹計劃，力挽狂瀾。

一九七六年，史無前例的大規模植樹行動展開，在香港各街道旁種樹，政府初時目標是九千五

年，是種植代理商供應的。不過，現在我們自設苗圃，生產量已達要求，可以自給自足了。」

如果只靠種植代理商，樹木來自其它國家，好

傳入香港，但自設苗圃，可控制環境不會受到侵害。當時市政局還有一項任務，就是及時拯救樹木免受毀滅，它的責任是在興建新路和其它建築工程進行的地區中，在可能範圍內移植所有樹木到其它地方去。但見起重機開動，把整株樹連根拔起，再用大貨車運走，簡直蔚為奇觀也。

吳昊